



# 國信早報



M1 Monday, January 16, 2023 2023年1月16日(星期一)  
地址: GEDUNG GUOJIRIBAO, Jl. Gunung Sahari XI Jakarta 10720, E-Mail: editor@guojiribao.com 電話: (62-21)626 5566(Hunting) 傳真(廣告部): 626 1866 (編輯部): 626 1366 (發行部): 626 1766



**安哥拉首都罗安达掠影**  
这是2023年1月12日拍摄的安哥拉首都罗安达街景。  
安哥拉共和国位于非洲西南部，北邻刚果共和国和刚果民主共和国，东接赞比亚，南连纳米比亚，西濒大西洋，海岸线全长1650公里。官方语言为葡萄牙语。首都罗安达位于安哥拉西北部，数百万人居住在此。

新华社记者 陈诚 摄

## 中非真实亲诚合作关系不断迈上新台阶

新华社内罗毕1月15日电 新华社记者朱绍斌  
新年伊始，非洲大陆迎来如期而至的中国外交部长。1月9日至16日，中国外长秦刚应邀访问埃塞俄比亚、加蓬、安哥拉、贝宁、埃及和非盟总部、阿盟总部，延续中国外长连续33年年初首访非洲的优良传统。这体现了中非深厚的传统友谊，也见证着中非真实亲诚合作关系不断迈上新台阶。

在中方提出真实亲诚对非政策理念和正确义利观10周年之际，中非关系已取得举世瞩目的历史性成就，迈入了构建高水平中非命运共同体

的新时代。对待非洲朋友，中国真心真意。中方真诚致力于帮助非洲实现和平、安全与发展。为了加快落实中非合作论坛第八届部长级会议成果，推动中非共建“一带一路”合作深入发展，中方就发展中非关系提出了加快推进中非实体交往和理念相通、不断深化中国与非洲友好关系、大力推动中非合作提质升级、坚定捍卫发展中国团结合作的四点建议。中国对非洲朋友的真心诚意，非洲国家感受深刻。埃塞俄比亚总理阿比表示，埃塞同中国在基础设施、绿色经济、农业、工业

园区建设等各领域合作成效显著，助力埃塞经济增长跻身非洲前列。安哥拉总统洛伦索说，中国支持建设的机场、水电站等诸多标志性重大项目为安战后重建和经济社会发展发挥不可或缺的作用。开展中非合作，中国高效务实。11日，由中国援建的非洲疾控中心总部项目举行竣工仪式。作为中国对非合作旗舰项目，非洲疾控中心总部大楼及时保质交到非洲朋友手中，体现了中非合作的高标准和高水平，诠释了重信守诺、高效务实的中国风范。近日，中非合作的好消息不断传

来。非洲航空巨头埃塞俄比亚航空公司宣布，该航司往返中国的航班有望在未来几个月内迅速恢复至疫情前水平；在安哥拉，中安双方签署中国政府优惠贷款框架协议，该协议将支持安哥拉建设国家宽带项目。加强中非友好，中国始终如一。上月，贝宁与中国庆祝复交50周年；本月，安哥拉与中国亦迎来建交40周年。在这些重要历史节点上，中国领导人与有关非洲国家领导人互致贺电，表达密切互利合作、建设共赢未来、造福中非人民的共同期待。今年是中国援非医疗60周年。一批批中国医

疗队工作人员凭借精湛医术、辛勤工作以及救死扶伤的大爱精神不断拉近与非洲民众的距离，赢得了他们的好口碑与信任。助力非洲发展，中国坦荡无私。中国对非合作始终尊重非洲人民的意愿、立足非洲各国的需求，从不藉此谋取政治私利，也从不附加任何政治条件。中方认为，非洲需要的是团结合作，而不是阵营对抗。任何国家、任何人都没有权力强迫非洲国家选边站队。无论哪个国家，只要他们真心诚意帮助非洲实现和平与发展，中方都乐于见其合作开花结果。如果非洲朋友愿意，中方也愿同任何国家在非洲开展三方或多方合作，共同为非洲发展振兴做出更大贡献。贝宁总统塔隆表示，我们珍视中方长期以来给予的支持帮助，贝宁虽小，但站在真理、平等、正义的一边，将继续作中国坚定可靠的朋友。加蓬总统邦戈表示，加中友好情谊在促进共同发展、维护共同利益中得到升华。距离虽远心相近，岁月迁移情更亲。在真实亲诚理念和正确义利观引领下，相信中非关系发展必将前程似锦，新时代中非命运共同体必将充满勃勃生机。

## 日本多数国民反对核污染水排海方案

新华社东京1月15日电 新华社记者  
日本政府13日称，“今年春夏之际”开始向海洋排放经处理过的福岛第一核电站核污染水。消息一出就引发来自日本国内的反响，尤其是渔业从业者对政府的决定深感不安。日本反核运动团体成员木村雅英14日在邮件中对新华社记者说，日本将核污染水排海的做法，涉嫌违反《防止倾倒废物及其他物质污染海洋的公约》《防止倾倒废物及其他物质污染海洋的公约》1996年议定书》，以及《联合国海洋法公约》，因为日本外务省也承认排放海域不属于内陆水域。木村雅英认为，放射性

物质不能让其扩散，只有封存才是防止手段。有关部门最应该优先做的是阻止地下水流入，防止核污染水的继续增加。日本环境省并未评估持续几十年的核污染水排海对北太平洋的环境影响。日本全国渔业协会联合会会长坂本雅信13日发表声明说，他们反对核污染水排入海的态度毫无改变，将继续要求政府向渔业从业者和国民说明，给出有诚意的应对。日本岩手县知事达增拓13日例行会见记者时表示，有关部门对渔业的支援不可或缺，以弥补渔业的声誉受损。日本福岛县磐城市市长

内田广之13日发表声明说，日本政府和东京电力公司从去年12月起通过电视广告等形式加强了信息发布，希望获得国民特别是渔业相关者的理解。但是目前还不能说“充分获得了国民和相关者的理解”。他希望政府和东京电力公司切实履行当初的承诺，即“不获得相关者的理解，便不(对核污染水)展开任何处置”。日本宫城县渔业协会会长寺泽春彦13日接受当地电视台采访时说，他们将把反对的态度贯彻到底，在确保渔民不要蒙受损失的同时，坚定地政府传达维持渔民生计所必需的东西。事实上，核污染水排海

计划自2021年4月推出后，一直遭到日本国内民间团体的反对。岩手、宫城和福岛县的生活协同组合联合会和宫城县渔协代表2022年9月向东京电力公司和日本经济产业省递交了约4.2万人的联名署名，反对福岛第一核电站核污染水排海方案，要求采取其他方法处理核污染水。日本广播协会电视台2020年底一项民调显示，“反对”和“比较反对”将过滤后的核污染水稀释到国家标准后排放入海的人占51%。《朝日新闻》2021年初发布的民调显示，55%的受访者反对将核污染水处理后排放入海。



## 斯洛文尼亚：“雪山舞狮”迎新春

1月14日，在斯洛文尼亚卢布尔雅那附近的克尔瓦茨滑雪场，中国驻斯洛文尼亚大使王顺卿在“雪山舞狮”迎新春活动中给小朋友赠送“福袋”。斯洛文尼亚华商会的滑雪爱好者将中国传统文化“舞狮”与斯洛文尼亚体育强项滑雪相结合，上演了一场“雪山舞狮”，迎接农历新春佳节。新华社发(泽利科·斯特凡尼奇摄)

## 中国援老挝琅勃拉邦医院升级改造项目开工

新华社曼谷1月15日电(记者林昊 章建华)万象消息：中国援老挝琅勃拉邦医院升级改造项目开工仪式14日在老挝北部城市琅勃拉邦举行。中国驻琅勃拉邦总领

事李志工在仪式上表示，中方始终支持老挝医疗卫生事业发展，积极回应老方提出的援建需求，深入开展医疗卫生领域合作并取得积极成果，相信医院升级改造将进一步提升医院现代化

水平和医疗救治能力。老挝卫生部长本丰和琅勃拉邦省省长坎康感谢中方援助医院升级改造，表示此次升级改造再次体现了中方对老挝民生事业的大力支持，中国人民对老挝人民的深

厚友谊。老方将继续深化同中方在医疗卫生领域交流合作，推动共建“一带一路”不断取得新成果。承担工程总承包任务的中国电建水电十四局总经理范开平表示，琅勃拉邦

医院升级改造项目责任重大、意义深远。建设团队将科学管理和精心组织，推动项目高质量高效率建成，打造经得起历史检验和人民信赖的精品工程。老挝琅勃拉邦医院由

中国本世纪初援建。本次升级改造项目包括新建外科和心血管科楼、中国专家公寓、污水处理站、消防水池和消防水泵房，维修和改善此前中国援建建筑和室外工程，并提供相关设备。